

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号: CN37—0052

2018年12月18日 星期二 农历戊戌年十一月十二 第7701期 今日8版
电子邮箱: bzrb@163.com 滨州网网址: www.binzhou.com



市科协荣获中国科协3项表彰

滨州日报/滨州网讯(通讯员 李欣 报道)12月10日,市科学技术协会被中国科协表彰为2018年全国科普日优秀组织单位;市科协策划的“2018年滨州市全国科普日启动仪式”,2018年山东省滨州市“纪念改革开放四十周年暨中国科协成立六十周年”大型科普图片展两项活动同时受中国科协表彰。

2018年全国科普日活动,市科学技术协会高度重视,提前两个月谋划,在吸取历年全国科普日活动经验的基础上,制订了详尽的活动方案。充分利用网络

与新媒体的互动和传播优势,创新展示形式,增加互动性和趣味性,以“创新引领未来 智慧点亮生活”为主题开展了2018年全国科普日系列科普活动50多场,并通过多媒体、多渠道对活动盛况进行了广泛宣传,无论是规模上,还是质量上均居全省前列。一系列科普活动的开展不但全面提升了科普活动的社会影响力,而且掀起了全市全民科普的新高潮。

为深入实施《全民科学素质行动计划纲要》,助力“六城同创”建设,市科协主动融入大局,深刻把握新常态新任务对科普工作的新标准新要求,聚焦主业主业担当,创新工作思路,丰富工作内涵,力行科技扶贫,推进基层科普工作,依托科技馆和科普设施,打造以“全国科普日”活动为主线,各类形式多样、内容丰富的活动共同开展的滨州科普品牌,在全市营造“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的浓厚氛围,推动全市科普工作健康发展,实现全市全民科学素质新提升。

农行滨州分行在全省农行系统内首推“政府+银行+企业”产业扶贫模式

一笔贷款联结三方 助力贫困人口脱贫

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 郭富胜 李玉杰

对寡孤独、老弱病残、缺乏劳动能力贫困户的扶贫是传统产业扶贫模式面对精准扶贫难题。今年,农行滨州分行通过强化政银企合作,开辟扶贫信贷投放新途径,解开了这个难题。

今年,该行推出“政府+银行+企业”扶贫模式:通过政府贴息、企业拿出一部分利润帮扶贫困户脱贫履行社会责任,银行下调贷款利率让利,三方通过项目实现了联结。贫困户每年拿到2000元,实现稳定增收。

该行充分发挥信贷资金撬动作用,在全省农行系统率先推出产业扶贫新模式,先后于2018年8月21日、2018年9月31日,分别为滨州东方地毯有限公司、滨州中裕食品有限公司发放产业扶贫贷款1500万元、1000万元,带动辖内500名贫困人口脱贫。

8月21日,农行滨州分行成功为滨州东方地毯有限公司发放滨州市农行首笔“富民生产贷”贷款1500万元,带动辖内300名贫困人口脱贫。

东方地毯集团董事长韩洪亮表示,贫困户创业存在两个劣势,一是缺少资金和技术,对项目的把握不如企业,二是当地贫困户多为老弱病残,缺乏劳动能力。企业一年拿出15万元直接帮扶缺乏劳动能力的贫困户,用这种模式扶贫更精准。

滨州经济技术开发区扶贫办主任齐洪伟表示,财政按照贷款的3%贴息,同时政府组织农行、扶贫、财政、税务等部门,到滨州东方地毯有限公司现场办公,解读政策,研究流程。

农行滨州经济开发区支行行长赵国旗介绍,选取的贷款企业经营状况好,积极履行社会责任,并且已经合作多年,“数据报表经营状况银行都有,批复的整体效率更快,业务从发起起到批完一共只用了一个星期”。

滨州中裕食品有限公司是省级农业产业化重点龙头企业。该公司主要产品有优质小麦粉和面条,生

产的“中裕”牌系列面粉面条已发展有中、高档系列品种30余个。

9月28日,农行滨城区支行成功为中裕发放产业扶贫贷款1000万元,实现带动滨城区200名贫困人口脱贫。公司一位负责人表示,企业正处于快速发展时期,产销两旺,贷款对企业产业发展的支持作用较大,也更有利于联农带农。

针对本次扶贫贷款的发放,农行滨城区支行专门开通了“绿色通道”,业务的审批和协议审查环节,农行滨州分行相关部门优先办理,高效完成,为扶贫贷款的成功发放节省了时间。同时该行对产业扶贫贷款实行利率优惠政策,最大限度减轻企业帮扶贫困户的负担。

今年10月份,农行滨州分行被市扶贫开发领导小组办公室评为扶贫先进集体,成为全市唯一入选的金融机构。2018年是我市实施脱贫攻坚的关键一年,农行滨州分行紧紧围绕增强金融扶贫精准性和有效性的工作要求,持续提升金融扶贫服务能力,努力打造金融服务精准扶贫的领军银行。

该行积极落实专项政策,强化信贷支持,创新服务模式,产业扶贫取得良好成效。围绕沾化冬枣、阳信肉牛养殖、惠民苗木种植、无棣水产养殖等产业,扶持建设了一批贫困人口参与度高的特色农业基地。重点支持4家国家级、57家省级农业产业化龙头企业,支持新型渔业经营主体及海洋生态牧场、海上粮仓等新业态发展。

农行滨州分行公司业务部副总经理益希昌介绍,该行强化政策保障,全力推动信贷扶贫,成立了信贷扶贫领导小组,实行“一把手”负责制,抽调精干力量,认真研究政策、产品,立足辖内实际,制定配套政策。建立定期汇报制度,按季向各级扶贫办汇报扶贫工作情况,为做号信贷扶贫打下了坚实基础。目前,该行已累计发放光伏精准扶贫贷款7373万元、产业扶贫贷款3300万元,带动2100余户建档立卡贫困户稳定脱贫。

市政协党组理论学习中心组进行集中学习研讨

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 周阳 报道)12月17日,市政协党组理论学习中心组集中学习研讨会议召开。

市政协党组书记、主席张兆宏主持会议并作总结发言。市政协党组副书记、副主席李维东,党组成员、副主席赵建明、商玉昌,党组成员、秘书长马福祥出席会议,副主席史东、王永格、吴国瑞、侯学锋及各室处主要负责同志列席会议。

会议学习了习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话;学习了习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想专题摘编第五篇;学习了《党委中心组学习参考第4期》;传达了《滨州市党委(党组)网络安全工作责任制实施办法》;进行了研讨交流。

张兆宏指出,作为政协组织,要深入学习领会习近平总书记在民营

企业座谈会上的讲话精神,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。进一步凝聚支持民营经济发展的广泛共识,激发广大企业家的信心和决心。把学习贯彻重要讲话精神与谋划好当前和今后工作结合起来,为我市保持经济平稳健康发展贡献政协的智慧和力量。

建立共同的政治思想基础,形成广泛统一战线是政协组织的重要任务。张兆宏强调,要高度重视意识形态工作,切实履行管意识形态工作的主体责任,进一步提高认识,树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把落实意识形态工作责任制与抓好党组自身建设、党风廉政建设、机关作风转变相结合,落实监管责任,加强监督检查。适应新形势、新要求,进一步加强网络和信息建设,做好政协宣传工作,确保相关网络平台的安全。

张光峰率团赴墨西哥、美国招商洽谈

搭建产业合作国际平台 全面集聚发展新动能

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 尹连太 报道)为加大“双招双引”力度,加强全市重点产业与国际领先企业对接以及资金、技术和人才方面的深度合作,加快全市新旧动能转换步伐,助推滨州高质量发展,12月9日至17日,市委书记、市人大常委会主任张光峰率团赴墨西哥特拉斯拉华市,美国密尔沃基、爱荷华州、洛杉矶进行产业对接和招商洽谈。

活动期间,张光峰一行拜访了相关方面负责人,详细介绍了滨州经济社会发展、重点产业发展优势以及招商引资政策等情况。

在墨西哥,张光峰一行与特拉斯拉华市市长奥拉拉、丹尼斯建立友好城市关系事宜进行洽谈,双方在加强农业、汽车、节能、环保等方面合作交换了意见。在实地调研特拉斯拉

华市工业园区规划、功能布局以及配套设施等情况时,双方按照优势互补的原则,在粮食深加工及铝业合作进行了对接。同时,围绕推动滨州粮食深加工企业、汽车企业开拓拉美市场等事项,与墨西哥国家商会国际合作署负责人进行了会谈,并就双方经贸往来签署战略合作协议。

在美国密尔沃基,张光峰一行深入江森自控有限公司生产车间和研发中心进行实地调研,详细了解公司生产自动化、研发、环保等方面的运营管理先进经验,并与公司负责人进行会谈。张光峰表示将加大政府对投资企业的支持和服务力度,加强交流合作,推动江森自控渤海电池(滨州)有限公司年产750万只高容量全密封免维护铅酸蓄电池项目扩能提档。

为提高玉米产品附加值,加快全

市清洁能源开发进程,在前期接待的基础上,张光峰一行围绕玉米加工乙醇项目落户滨州,与爱荷华州州长格雷诺兹见面,并与爱荷华州农业部负责人进行会谈,详细介绍了滨州玉米产业发展优势及优越的发展环境。经深入洽谈,滨州市政府与爱荷华州政府双方签订乙醇加工合作意向书。张光峰一行还深入爱荷华州乙醇工业“领头羊”——金粮能源乙醇厂,以及美国最大的绿色能源设计公司——发根股份有限公司进行实地调研。

在洛杉矶,张光峰一行与美国山东创新创业基地首席投资顾问丁宁、美国联邦中小企业署原国家顾问、世界多元文化教育基金会主席王鹏飞博士,美国汉天传媒产业集团总裁李冀

博士,就经贸、人才、文化交流进行深入会谈,与美国可口可乐公司全球采购总监Yan Chen就推动企业深度合作进行了洽谈。香驰控股有限公司与可口可乐公司签署《果葡糖浆供应数量和价格谈判备忘录》。在与全美山东同乡会总会会长刘凤强等座谈时,张光峰希望山东同乡会发挥在国外的平台作用,搭建桥梁,吸引更多国外优势企业来滨州投资合作,全面建设更高质量更高水平小康滨州注入新活力和新动能。

壮阔东方潮 奋进新时代

自豪发展成就 期待美好未来 ——致敬改革开放40周年,滨州干部群众抒发心声

滨州日报/滨州网记者 丁春贵 王光磊 隆卫

今日,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂举行。栉风沐雨,春华秋实。40年来,滨州人民在改革开放的历史洪流中奋力搏击,劈波斩浪,昂然前行,开启了告别落后、跨越发展的新时代,谱写了盐碱荒滩变北国江南的壮丽篇章,创造了一个新时代的崭滨州。

改革开放40年来,同全国一样,滨州大地上演着一幕幕激情澎湃、翻天覆地的改革开放大戏,奏响了激越人心的胜利凯歌。党的建设不断加强,政治生态风清气正;经济建设谱写辉煌,千亿产业集群林立;农业农村沧桑巨变,乡村振兴全力推进;“四环五海”独具美姿,城市面貌日新月异;林水会战十年奋斗,生态滨州美胜江南;文化科技一片繁荣,社会事业突破发展。比照1978年,全市经济总量从5.55亿元,增长到2017年的2612亿元,是1978年的470倍,年均增长13%;地方财政收入从1.52亿元增长到2017年的226.28亿元,是1978年的147倍,年均增长13.7%……不论对于个人、家庭、部门、行业企业,还是国家和社会,都是一个值得铭记、隆重纪念的重要时间节点。记者采访了部分市民,听听他们对改革开放的亲感受。

卢光明1971年12月参加水文工作,当时测算靠手工,照明靠煤油灯,观测潮汐需要几个人轮流没日没夜地扛着仪器观测,“远看像是烧炭的,近看像是要饭的”,这是上世纪70年代前一度对水文人的笑谈。改革开放40年来,水文人的工作环境、设施设备逐步改善,煤油灯、马灯、量雨杯已成为古董,信息化已深入到观测、整理、报讯、管理各个环节,建设了水资源水环境监测中心,不出滨州水文局大院就能看到几十个水文监测站河道、水库、湖区水位,水文工作将有广阔的前景。

村里通上自来水让阳信县委宣传部的李树坤印象特别深,当时,全村人都像过年一样高兴,特别是那些经历过吃水难的老人,笑得合不拢嘴。此前,全村600多口人,却只有一口甜水井,为了吃水,村民们要早早挑水,甚至需要排队。现在,村民不但用上自来水,年轻人响应国家政策积极创业,有的搞起了运输,有的成立了合作社,有的办起了工厂,富裕起来的人们盖起了楼房,家里有了冰箱、彩电、手提电脑、智能手机,逢年过节村里会停满各种车

辆,农民的日子越来越好。

“2015年,根据新修订的《立法法》,我市自成立市人大及其常委会以来,第一次拥有了地方立法权。”市人大常委会主任委员朱万春介绍,城市的“供热用热”关系到广大人民群众切身利益,关系到城市的居住环境,是重要的民生工作,经市委批准,把制定《滨州市供热条例》作为2016年地方立法的第一项任务。自我市拥有地方立法权至今,市人大及其常委会已经通过了六部地方性法规,法规质量得到了市人大常委会领导的较高评价,滨州市的地方立法工作正在扎实健康有序推进!

惠民县魏集镇中心小学教师王忠祥见证和亲历了乡村基础教育大发展。在上世纪90年代,村里的教室都是平房,办学条件艰苦,冬天狂风刮着号子钻入门缝。运动器械也极少,教学手段也很单一。现在孩子们在上学有校车,教室内有空调,老师可以用多媒体教学,有文字、有图片、有视频,全市优秀的教育资源均能共享,促进了义务教育均衡发展。他说,“党的十九大报告指出,高度重视农村义务教育,努力让每

个孩子都能享有公平而有质量的教育,这赋予了我们乡村教育工作者新的任务,我们要以良好的精神面貌和工作状态开启教育改革的新征程。”

冬日的暖阳透过窗户,洒在双湖贵苑小区张大爷老两口身上,“要不是党和政府的棚改好政策,我们做梦也想不到,老了还能住上这么好的新房子。”拿到拆迁安置费后,张大爷搬到刚买的新房子里,以前他们住的棚户区房屋低矮破旧不说,道路还大多没有硬化,晴天一身土雨天一身泥。站在窗前,张大爷向外望望,一栋栋高层住宅鳞次栉比,小区内干净整洁,广场上孩子们追逐欢笑,一派和睦融洽的景象。从破平房到新楼房,从“忧居”到“优居”,改革开放40年,数不清的棚户区居民像张大爷一样圆了“安居梦”。

肚子饱了,钱包鼓了,房子大了,道路宽了……这是改革开放给市民带来的直观感受。40年来,勤劳智慧的滨州人民同心同德,埋头苦干,助推着全市经济社会发展日新月异,在改革开放的历史进程中,刻下了自豪的滨州印迹。

触摸历史 感受巨变

12月17日,在博兴县第一小学,四年级六班的张佳艺(右二)在体验使用老式电话机打手机。

当日,博兴县第一小学举办主题为“触摸历史 感受巨变”的纪念改革开放四十周年物品展览。这次展览通过200余件各式各样“老物件”展品展示、历史再现和互动体验等方式,还原时代记忆,让小学生在这一系列能够触摸历史,深切感受到生活的日新月异,深刻认识到我国改革开放四十年来发生的巨大变化。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彰 摄影)



在新时代创造新的更大奇迹 ——庆祝改革开放40周年 全文见第二版

向着更加壮阔的航程 ——致敬改革开放40周年 全文见第三版

美德是立身之本 文明是城市之魂

责任编辑 王辉 程海莉